

湖南举行巾帼创业创新大赛

赞!“巾帼行动”助力湘妹子创业梦想成真

今日女报/凤网讯(记者 陈雪炎 通讯员 童辉) 凤舞潇湘, 蕙创未来。5月26日上午, 湖南省第四届巾帼创业创新大赛颁奖典礼在长沙举行。省妇联党组书记、主席黄芳出席并讲话, 长沙市委常委、统战部部长刘汇致致辞, 省总工会一级巡视员刘为民、省妇联副主席卢妹香等出席。

本次活动由省妇联联合省发改委、省人社厅、省科技厅、省乡村振兴局、省总工会、团省委共同举办。大赛赛道设置紧贴湖南发展前沿, 以智能制造为主攻方向, 聚焦科技创新大类(分设现代农业、智能制造、生物医药、信息技术、文化创意)和手工创意大类(分设刺绣类、纸艺类、雕刻类、编织类、综合类)。

黄芳表示, 大赛全面展示了湖南省妇女在科技创新、手工创意等方面勇攀高峰的职业精神、精益求精的工匠精神及朝气蓬勃的精神面貌, 达到了促进学习、提升素质, 选拔人才、树立榜样的效果。

大赛自启动以来, 引



凤舞潇湘 蕙创未来

发了广大创业女性高度关注并积极参与。她们中, 既有深耕行业的“手艺人”, 也有刚毕业的00后; 既有“新农人”, 也有“科创派”。历时8个月, 经过线上答辩评审、网络投票, 线下现场评审等多个环节激烈角逐, 206件参赛作品进入决赛。

活动现场发布了第四届巾帼创业创新大赛获奖名单, 赵芝红的新型鱼菜共生生态农业、刘菁菁的新型制冷剂、麻志银的苗绣产业助力乡村振兴、徐向荣的刺绣作品《五星出东方》、陈显含的东盛冰碛岩石壶开发等十个项目获得一等奖; 汤慧琴的只此烟花、龙新平的非

遗传承“龙氏驱寒手”等48个项目分获二、三等奖。长沙市妇联等7个单位获最佳组织奖, 长沙市妇联、大汉集团获特殊贡献奖。

“乡村振兴, 品牌强农。”荣获科技创新大类现代农业组一等奖的赵芝红表示其自创品牌“一亩通”已申请了国际商标。凭借“人工智能”与“数字文创”相结合获得科技创新大类信息技术组一等奖的王淑禾表示, 力争打造出“中国版GPT”。手工创意类综合组一等奖获得者陈显含则表示, 他们将致力打造中国独有的冰碛岩石壶, 以显著的差异文化特色和技术工艺赢得市场先机。

■ 妇联星空

益阳:“妇检”联手为家长带来特别指导课

今日女报/凤网讯(通讯员 卜晓佳 杨思璐)“家是港湾, 要用正确的爱让孩子迷途知返……”5月30日, 益阳市人民检察院与市妇联会签《合作机制》以来, 首次联手对涉罪未成年人的父母集中专题授课, 老师为家长们上了一堂特别的家庭教育指导课。

当天上午, 益阳市深化妇女儿童合法权益保护工作联席会议召开, 会议制定并签发了《关于保护妇女儿童权益联动工作机制的实施细则》。市检察院党组书记、检察长王东晖出席并讲话, 市县两级检察院和妇联工作人员参会。

市妇联党组书记、主席

刘庆军对检察机关给予妇联组织工作的支持表示感谢。下一步, 检察、妇联将以此次会议为契机, 进一步加强沟通、协作、配合, 实现资源共享、优势互补, 协同推进妇女儿童权益保护工作纵深发展, 积极构建全市妇女儿童合法权益保护联动新格局。

表彰优秀少儿, 慰问困境儿童

长沙开福区:为孩子们送上专属“六一”礼物

今日女报/凤网讯(记者 叶佳琪)在“六一”儿童节来临之际, 5月31日, 长沙市开福区妇联联合区文明办、区教育局开展“弘扬优秀传统文化 争做新时代好少年”主题教育活动, 通过经典少儿文艺和垃圾分类等创新节目的表演, 展现新时代少年儿童风采, 给孩子们送上专属的“六一”儿童节礼物。

活动现场对长沙市“三好学生”、家庭教育及优秀家长志愿者等进行了表彰, 为特困学生送上了慰问, 通过防溺水安全视频播放, 安全文明礼仪展示暨课桌舞比赛优秀班级展演等节目进一步强调了开福区“安全护航 共育成长”的教育理念。

最后, 现场还举行了开福区“家教伴成长 协同

育新人”家庭教育“1+N”活动启动式, 确保今后更好地传播立德树人家教理念和知识, 引导家长强化主体责任, 助力家校社政协同共育。

遗失声明

赵丹麒遗失医师资格证书编号:201143110230103 198604023224, 执业医师证书编号:110430100005453, 声明作废。

妇联执委 履职故事 22

妇联“海豚妈妈”, 守护未成年人成长

今日女报/凤网记者 江昌法

“同学们, 身体的这些地方是隐私部位, 一定不能让陌生人随便触碰……”近日, 在湘潭市雨湖区一小学, 方日飞通过展示图片、案例分析等方式给孩子带来了一堂生动的儿童防性侵教育讲座。

今年47岁的方日飞是湘潭市雨湖区韶西逸夫小学心理健康中心主任, 自2019年担任雨湖区妇联执委以来, 共参加各类巾帼宣讲200余场, 个人走访事实无人抚养儿童及家庭132次, 为他们筑起了一道健康成长的屏障。

鼓励家长陪伴孩子, 她打造“海豚妈妈”家庭教育品牌

“海豚是世界上善于倾听的动物, 而做心理健康工作, 最重要的是善于倾听。”方日飞告诉今日女报/凤网记者, 自2017年组建“海豚妈妈”团队以来, 她着力打造“海豚妈妈”家庭教育品牌, 通过带领工作室成员开展进学校、进社区等“五进”家庭教育活动, 普及科学家教知识、理念, 并培育儿童良好的品德和习惯。

2022年的一天, 五年级学生小杰(化名)上课吃藏在桌子上的面包时, 不慎将面包掉在地上, 恰巧让方日飞看到。在方日飞的询问下, 小杰道出了实情:他的父母离异, 父亲去了山东打工, 不允许他的母亲来看望他, 导致他的一日三餐只能在别人家吃饭, 今天因下课晚, 没能吃上午饭。

“孩子父亲刚开始并不认为自己有错。”方日飞与小杰父亲取得了联系, 并告诉他小杰目前的生活状况, 提醒他作为家长不能缺席孩子的童年, 最好父母常陪伴

在孩子身边。不久, 小杰的父亲回乡在学校附近开了间小卖部, 一边做生意一边陪伴小杰。

近年来, 方日飞服务未成年人家庭1000余户, 得到了家长们的一致好评。2021年, 方日飞带领“海豚妈妈”团队, 通过心理疏导、家庭教育指导、学业辅导等方式, 团队走访事实无人抚养儿童及家庭552次, 开展保护教育12场, 为他们争取各类资源6万余元。同年, “海豚妈妈”团队获评湘潭市“优秀志愿服务组织”。



方日飞在社区开展活动, 和孩子们一起玩游戏。

帮助女童化险为夷, 她开展“爱法同行 护你成长”防性侵教育

方日飞开展防性侵教育课, 缘于2019年的一次调研。在调研中, 方日飞了解到学校和社区系统性开展防性侵教育的力度不大, 家长对孩子进行防性侵教育更少, “导致孩子性教育知识缺失、性教育观念淡薄, 很有可能因此受到不可逆转的伤害”。

于是, 从2019年开始, 方日飞带领“海豚妈妈”团队积极参与到湖南省女童权益保护“百场宣讲三年行动”中, 组织开展了青春期亲子沟通心理健康主题系列家庭教育和“如何和孩子谈性”家长性教育培训等, 助力未成年人的健康成长。

三年级女孩小丽(化名)在放学回家的路上, 遭遇了一名陌生男子尾随。“当看到有人威胁你, 要第一时间向人多的地方跑。”当时, 小丽的脑海中, 突然回想起方日飞老师在性教育课堂上讲过的, 遇到危险时的自救方法, 于是灵机一动, 马上向不远处的农户家跑去。当男子不断向她逼近, 害怕被追上的她拼命地大喊:“妈妈, 我回来了”……最后, 她躲到了农户家里, 摆脱了男子, 并机智

地跑回学校告诉老师。

“开展防性侵安全教育知识普及, 能为孩子们的健康成长保驾护航。”方日飞告诉记者, 通过宣讲, 孩子们了解到性侵害是指非意愿性的和带有威胁性的各种性攻击行为, 性侵害的对象不仅仅是女孩, 也包括男孩, 在日常学习和生活中要懂得如何防范, 如何利用法律武器来维护自己的权益。

“我的作用就像桥梁一样, 指导家长如何针对孩子的具体情况开展个性化家庭教育, 家长就可以多关注和跟进孩子的状况。”三年以来, 方日飞带领“海豚妈妈”团队开展形式多样、内容丰富的“爱法同行 护你成长”主题防性侵教育, 开展350余场讲座, 服务未成年人及家长约3万人次。

近年来, 方日飞共参加各类巾帼志愿宣讲200余场次, 覆盖人群15000余人次。今年她获评湖南省妇联系统“最美执委”。面对成绩, 她坦然地说:“未来, 我将甘当青少年身心健康的守护人, 用自己的微薄力量为青少年前行的道路点亮一盏灯。”